
BILJEŠKA  –  sa  sastanka  u Ministarstvu  zdravlja  s  predstavnicima  Udruge  za  pomoć  osobama  s 
Aspergerovim poremećajem – Novi planet 

Zagreb, 31. listopada 2012. godine 

Dunja  Skoko‐Poljak,  dr.med.,  voditeljica  Službe  za  javno  zdravstvo Ministarstva  zdravlja  primila  je 
predstavnike Udruge Novi  planet  Predraga  Žuvića,  Zlatu  Žuvić,  prim.dr.sc.  Zoranu  Bujas  Petković, 
prof. Gorana Džingalaševića i Ljubu Bošnjak.  Sastanku je prisustvovala predstavnica Koalicije udruga 
u zdravstvu (KUZ) Sonja Babić. 

Na sastanku je sudjelovala Maja Vajagić, dr.med. iz HZZO‐a.  

Glavne  teme  sastanka:  edukacija  i  upoznavanje  liječnika  u  primarnoj  zdravstvenoj  zaštiti  s 
Aspergerovim  poremećajem,  nedostatna  dijagnostika,  problemi  u  provođenju  specijalističko‐
konzilijarne  i bolničke  stacionarne  zdravstvene  zaštite, priznavanje autizma kao  zasebne kategorije 
invaliditeta. 

Udruga je osnovana prije dvije godine na inicijativu prim.dr.sc. Bujas. 

PROBLEM: 

1. Poremećaj se teško prepoznaje, a potrebna je rana dijagnostika kod male djece kako bi im se 
na vrijeme pomoglo. Osobe s Aspergerovim poremećajem su nespretne, usporene u praćenju 
školskog  gradiva,  ne  razumiju  emocije,  ali  uz  trud mogu  normalno  funkcionirati  i  završiti 
školovanje  s odličnim uspjehom. Međutim, ne mogu naći posao zbog „čudnog“ ponašanja, 
nezainteresiranosti i usporenih reakcija. Također, zabilježen je veliki broj samoubojstava kod 
osoba s Aspergerovim poremećajem. 

Smatraju da je nužno oformiti tim stručnjaka koji bi pravovremeno dijagnosticirali poremećaj 
i zatim pratili oboljele. U timu bi trebali biti neurolog, klinički psiholog, psihijatar i defektolog. 
Postoji projekt koji se provodi u KBC‐u Zagreb (Rebro), te su mišljenja da bi takav tim trebalo 
oformiti na Rebru budući da KBC Zagreb ima potrebne ljudske i dijagnostičke potencijale. 

Dr. Skoko‐Poljak  ih  je uputila da dostave Ministarstvu zdravlja program projekta kako bi ga 
razmotrili. 

2. Liječnici opće/obiteljske medicine i pedijatri u primarnoj zdravstvenoj zaštiti nisu educirani o 
Aspergerovom  poremećaju,  te  ga  ne mogu  prepoznati,  što  je  veliki  problem.  Pedagoška 
struka je čak bolje educirana od liječnika. 

Dr. Skoko‐Poljak preporučila  je Udruzi da, u  suradnji  s Hrvatskim pedijatrijskim društvom  i 
Hrvatskim društvom obiteljskih doktora, organiziraju radionice na kojima bi upoznali doktore 
s Aspergerovim poremećajem. Također, mogu proslijediti  informacije o poremećaju u HZZO 
koji ima mogućnost te informacije putem CEZIH‐a „spustiti“ prema ugovorenim doktorima u 
primarnoj zdravstvenoj zaštiti. 

3. Traže  da  se  autizam  i  poremećaji  iz  autističkog  spektra  priznaju  kao  zasebne  kategorije 
invaliditeta,  bez  obzira  na  razinu  intelektualnog  funkcioniranja,  jer  takve  osobe  ne mogu 
ostvariti prava iz sustava socijalne skrbi. 

Dr. Skoko‐Poljak uputila  ih  je da  se  sa  zahtjevom obrate u Ministarstvo  socijalne politike  i 
mladih,  a  preporuku  za  sastanak  će  im  dati  Ministarstvo  zdravlja.  Također,  potrebna  je 
međuresorna  suradnja  kako  bi  se  svi problemi  osoba  s Aspergerovim  poremećajem mogli 
riješiti. 


